

Nr. 1.080/07.02.2022

## DECLARATIA DE POLITICĂ ANTICORUPȚIE A UNIVERSITĂȚII TEHNICE DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI

### Viziunea

Universitatea Tehnică de Construcții București (UTCB) acordă o importanță deosebită politicilor anticorupție, instrumente ce permit consolidarea culturii organizaționale și profesionale, precum atingerea unui grad ridicat de integritate și transparență în exercitarea funcțiilor și realizarea politicilor guvernamentale în domeniile sale de activitate. UTCB evaluează în mod constant rezultatele acțiunilor întreprinse prin aplicarea riguroasă a cadrului normativ instituțional de prevenire și combatere a corupției, prioritizând interesul public și contribuind la îndeplinirea obiectivelor asumate de țara noastră la nivel internațional.

### Misiunea

Universitatea Tehnică de Construcții București acționează pentru a implementa, menține și îmbunătăți continuu un sistem de management anticorupție pentru activitățile desfășurate, în direcția îndeplinirii obiectivului general al UTCB: Etică, integritate, prevenirea corupției și transparență. În realizarea misiunii sale, UTCB se conformează valorilor și principiilor care stau la baza sistemului de management anticorupție, în acord cu documentele strategice naționale și europene anticorupție, potrivit standardului SR ISO 37001: 2017.

În calitate de RECTOR AL UNIVERSITĂȚII TEHNICE DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI mă angajez:

- să iau toate măsurile pentru ca în cadrul UTCB să nu se săvârșească fapte de corupție;
- să condamn corupția în toate formele în care se manifestă, precum și conflictul de interese ca fiind fenomene ce afectează obiectivele instituției și încrederea în aceasta,
- să încurajez orice persoană de bună credință din cadrul UTCB să semnaleze suspiciunile rezonabile de încălcare a legii, beneficiind de toate drepturile care decurg din Legea nr. 571/2004 privind protecția personalului din autoritățile publice, instituțiile publice și din alte unități care semnalează încălcări ale legii;
- să sprijin funcționarea sistemului de management integrat la nivelul Universității, inclusiv a componentei anticorupție a sistemului;
- să asigur resursele necesare pentru dezvoltarea și îmbunătățirea continuă a componentei anticorupție a sistemului de management integrat;
- să continui eforturile anticorupție prin mijloacele legale corespunzătoare;

- să promovez respectarea standardelor morale legale în activitățile UTCB;
- să asigur implementarea cadrului procedural aferent componentei anticorupție a sistemului de management integrat;
- să evaluez periodic componenta anticorupție a sistemului de management integrat;
- să informez Secretariatul tehnic al Strategiei Naționale Anticorupție asupra gradului de implementare a planului de integritate al instituției;
- împreună cu reprezentanții instituției să adopt măsurile necesare pentru evitarea situațiilor de conflict de interese și incompatibilități, precum și pentru considerarea interesului public mai presus de orice alt interes, în acord cu respectarea principiului transparenței decizionale și accesului neîngrădit la informațiile de interes public,
- să asigur îmbunătățirea și menținerea integrității sistemului de management anticorupție, în conformitate cu cerințele standardului SR ISO 37001:2017, prin desemnarea unei persoane care să asigure funcția de conformare anticorupție. Astfel, funcția de conformare anticorupție este exercitată de coordonatorul Grupului de lucru pentru implementarea metodologiei de management al riscurilor de corupție și de evaluare a incidentelor de integritate, persoană care are competență, statut, autoritate și independență adecvate de a coordona proiectarea și implementarea componentei anticorupție a sistemului de management integrat, de a consilia și a îndruma personalul cu privire la sistemul de management anticorupție, de a asigura conformitatea cu cerințele SR ISO 37001: 2017. Secretariatul Grupului de lucru este asigurat de către structura din cadrul UTCB cu atribuții în domeniul integrității.

Prezenta politică anticorupție se aplică în cadrul UTCB, respectiv în toate compartimentele, activitățile/procese, tuturor salariaților și părților care acționează în numele și/sau în interesul UTCB. Politica este comunicată în cadrul UTCB, precum și tuturor partenerilor și părților interesate, fiind disponibilă ca informație documentată.

Neconformarea cu prezenta politică atrage răspundere disciplinară, civilă sau penală a persoanelor responsabile, după caz.

Personalul implicat în implementarea sistemului de management anticorupție are datoria de a cunoaște și de a aplica cerințele documentelor sistemului de management anticorupție.

Prin prezenta, subsemnatul, Rector UTCB mă angajez, prin autoritatea de care dispun, în primul rând, prin exemplul personal, la implicare în aplicarea prezentei politici, asigurând resursele umane, materiale și financiare necesare îndeplinirii obiectivelor stabilite,

să acord tot sprijinul necesar personalului implicat în documentarea, implementarea, menținerea și îmbunătățirea sistemului de management anticorupție din cadrul UTCB, în conformitate cu cerințele standardului SR ISO 37001: 2017.

Ținând cont de importanța implementării standardelor morale, etice și legale, în vederea creșterii gradului de performanță al managementului aplicat și legitimității UTCB, consolidând în același timp integritatea organizațională,

Îndrum și susțin structurile organizatorice ale UTCB să adopte toate măsurile necesare, inclusiv alocând resurse suficiente, pentru a pune în aplicare, menține și îmbunătăți permanent sistemul de management anticorupție, în conformitate cu cerințele standardului SR ISO 37001 : 2017.

Data: 07.02.2022

RECTOR

Prof. univ. dr. Ing. Radu-Sorin VĂCĂREANU

